



REPUBLIKA HRVATSKA



ISTARSKA ŽUPANIJA
REGIONE ISTRIANA

SKUPŠTINA/ASSEMBLEA

Odbor za društvene djelatnosti

Comitato per le attività sociali

KLASA/CLASSE: 024-01/24-07/03

URBROJ/N:PROT: 2163-01/3-24-2

Pazin, 23. siječnja 2024.

ZAPISNIK

sa **14. sjednice Odbora za društvene djelatnosti Skupštine Istarske županije** održane dana 23. siječnja 2024. godine s početkom u 9,00 sati putem online – video konferencije.

Sjednici prisustvuju: predsjednik Davor Komar, Tatjana Tomaić, Zdenko Pliško, Đina Šverko, Bruno Stermotić.

Opravdano odsutan: Ivan Iskra.

Osim članova Odbora prisutni su: Melita Ferenčić, pomoćnica pročelnice Stručne službe Skupštine Istarske županije i Ivana Dragišić, ravnateljica javne ustanove Aurora.

Sjednicu otvara predsjednik Odbora za društvene djelatnosti Davor Komar, svih pozdravlja, konstatira kvorum i predlaže slijedeći dnevni red:

DNEVNI RED

1. Prijedlog Plana razvoja Istarske županije 2022-2027.,
2. Razno.

Jednoglasno se usvaja predloženi dnevni red.

Ad.-1

Prijedlog Plana razvoja Istarske županije 2022.-2027.

Ivana Dragišić pozdravlja sve prisutne i ističe da će ona danas izlagati Plan razvoja s obzirom da je pročelnik Glušac odsutan. Plan razvoja Istarske županije je temeljni srednjoročni akt strateškog planiranja i obuhvaća razdoblje do 2027. godine. Donosi se u svrhu definiranja posebnih ciljeva za provedbu dugoročnih akata strateškog planiranja nacionalne razvojne strategije RH do 2030. godine te sektorskih i više sektorskih strategija. Mi smo kao javna ustanova, vodili cijeli proces stručnog i administrativnog djela pripreme samog dokumenta za Istarsku županiju. Zakonom je određeno da regionalni koordinatori u svakoj županiji izrađuju i pomažu županiji pri izradi ovakvog jednog plana strateškog planiranja. Nezgoda je i sam naziv Plana 2022.-2027. ali je izrada bila duga i mijenjala se, pa smo ostali pri tome da ime Plana ne mijenjamo. Projekti i prioriteti se provode kontinuirano neovisno o godinama. Zakonodavni okvir za donošenje Plana je Zakon o sustavu strateškog planiranja i upravljanja

razvojem RH i Zakon o regionalnom razvoju. U izradi Plana je sudjelovao veliki broj osoba u savjetodavnim, nadzornim i radnim tijelima. Postoji Partnersko vijeće koji obuhvaća širi krug ljudi od 45 članova, Glavni županijski tim koji broji 5 članova, radne skupine u koje ulaze ravnatelji i pročelnici i tematske podskupine. U samoj izradi sudjelovalo je i više od 100 dionika. Dijelovi Plana razvoja su analiza stanja, swot analiza, strateški okvir koji obuhvaća srednjoročnu viziju razvoja, prioritete javnih politika i posebne ciljeve s pokazateljima ishoda i mjerama, zatim strateški projekti Istarske županije, indikativni financijski okvir za provedbu Plana razvoja, okvir za praćenje i vrednovanje i horizontalna načela. Dobili smo pozitivno mišljenje na vrednovanje. Dodaci Plana su tablični prikaz Plana razvoja Istarske županije, Cjelovita analiza stanja, Strateška studija utjecaja na okoliš i Glavna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu, Završno izvješće o provedenom postupku prethodnog vrednovanja i Teritorijalna strategija razvoja otoka Istarske županije. Tijekom provedbe priprema za izradu Plana dobili smo pozitivno mišljenje da uz Plan moramo ići u izradu Strateške studije utjecaja na okoliš i za taj je dio nadležan pročelnik Radolović, jer je taj proces vodio Upravni odjel za održivi razvoj Istarske županije. Taj proces je odužio proces izrade Plana jer su procedure povezane. Teritorijalna strategija otoka jedan je od dodataka Plana kojim se pruža potpora integriranom teritorijalnom razvoju istarskih otoka te se stvaraju preduvjeti za provedbu integriranog teritorijalnog programa. Srednjoročna vizija Plana pokazuje da je Istarska županija zelena, otporna, povezana i pametna regija prepoznatljivog identiteta i visoke kvalitete života. Četiri su prioriteta Plana razvoja IŽ. Prvi je zelena i povezana regija, ciljevi te politike su energetska tranzicija i suočavanje s posljedicama klimatskih promjena, zatim održivo prometno i komunikacijsko povezivanje, strateški i održivi pristup prostornom razvoju, odgovorno upravljanje okolišem i prirodom, jačanje komunalne infrastrukture i usluga (gospodarenje otpadom, vodoopskrba i odvodnja) te jačanje kapaciteta za upravljanje rizicima. Drugi prioritet je pametna regija znanja prepoznatljiva po visokoj kvaliteti života, dostupnom obrazovanju i uključenosti. Ciljevi ovih prioriteta su: osiguranje visokih standarda i dostupnosti obrazovanja, vitalno stanovništvo kroz kvalitetnije zdravstvene usluge i sport, veća uključenost i socijalna osjetljivost društva, učinkovito upravljanje regionalnim razvojem. Treći prioritet je regija inovativnog i konkurentnog gospodarstva u funkciji održivosti, posebni ciljevi su digitalna i zelena transformacija gospodarstva, poduzetništvo temeljeno na istraživanju i inovacijama, održivi turizam temeljen na kvaliteti usluge i autentičnim sadržajima te razvoj poljoprivrede za regiju kvalitetne hrane. Zadnji prioritet javne politike je regija koja njeguje i promovira prepoznatljivost istarskog identiteta i njeni ciljevi su potpora očuvanja i razvoju sastavnica istarskog identiteta i razvoj kulturnog sektora, te jačanje kulturnog identiteta, baštine i tradicije. Srednjoročna vizija razvoja IŽ je zelena, otporna, povezana i pametna regija prepoznatljivog identiteta i visoke kvalitete života koja svoj razvoj temelji na inovativnom i konkurentnom gospodarstvu. Prije koji tjedan je izašao novi indeks razvijenosti i naša se županija nalazi na trećem mjestu, odmah iza grada Zagreba i Zagrebačke županije. Što se tiče hodograma donošenja Plana, u proljeće 2022. godine izrađen je dokument i izrađivač je AURORA, nadležni upravni odjel je Upravni odjel župana. Kad je započeta izrada Plana razvoja Istarske županije nije se donijela Odluka o izradi strateške studije utjecaja na okoliš te smo 2022. godine, nakon nekoliko mjeseci komunikacije s Ministarstvom, odlučili smo se da je bolje da krenemo u taj postupak. Taj postupak nas je koštao da nekih godinu dana kasnije Plan dođe pred Vas. U veljači 2023. godine, dodali smo i otoke i kreće komunikacija oko teritorijalne strategije razvoja otoka Istarske županije. Od rujna do listopada je bilo savjetovanje s javnošću. U studenom 2023. godine bila je sjednica Glavnog županijskog tijela i druga sjednica partnerskog vijeća IŽ i treća sjednica Odbora za vrednovanje Plana razvoja Istarske županije. U prosincu 2023. godine dobili smo sva potrebna mišljenja koja se zakonski trebaju čekati trideset dana a mi smo neka čekali i više od 6 mjeseci.

Bruno Stermotić navodi da s ne miri s činjenicom povezanosti Istarske županije s ostatkom RH što se tiče željezničkog prometa. Ta infrastruktura treba biti bolja i treba se raditi na tome. Mi smo povezani samo prema Puli i Buzetu. To je moja osobna primjedba na Plan. Istarska županija, kao jedna od najrazvijenijih regija mora biti bolje povezana s ostatkom Hrvatske. Predlažem i ostajem kod toga da treba raditi na tome, željezničkoj infrastrukturi.

Tatjana Tomaić slaže se s gospodinom Brunom, mislim da na nacionalnoj razini se nešto radi na tome, može se pročitati i u medijima. Mislim da bi Županija možda morala više potencirati i podržavati te projekte. Isto tako htjela bih Vas ispraviti, mi nismo najrazvijenija županija, nego smo na trećem mjestu. Po pitanju identiteta, zanima me je li to prioritet ili spada u cilj? O čemu se tu radi i na što se misli, da li možda se misli to provesti kroz obrazovanje odnosno zavičajnu nastavu ili nešto drugo?

Ivana Dragišić odgovara na pitanje vijećnika Stermotića. Svi se slažemo da nam željeznice trebaju biti bolje a u odnosu na Plan, osvrnuli smo se i na željeznice na stranici 34. gdje se obrazlaže prometna situacija, tekstualni dio se osvrće i na željeznice. Jasno stoji da je infrastruktura željezničkog prometa ispod zadovoljavajuće razine u pogledu povezanosti zajedno s ostalom željezničkom infrastrukturom u Republici Hrvatskoj. Pod zelena i povezana regija postoji poseban cilj 1.2. održivo prometno i komunikacijsko povezivanje.

Što se tiče vijećnice Tomaić, isto se odnosi i na željeznice i luke. Prema indeksu smo na trećem mjestu, mislim da sam se ispravila tokom izlaganja.

Identitet Istre je poseban prioritet javne politike pod stavkom 4. regija koja njeguje i promovira prepoznatljivost Istre i istarskog identiteta i razrađene su određene mjere. To su ciljevi 4.1. potpora očuvanju i razvoju sastavnica istarskog identiteta i 4.2. razvoj kulturnog sektora, te jačanje kulturnog identiteta, baštine i tradicije. Ulazi i zavičajna nastava i druge mjere koje se provode kroz škole, gradove i općine.

Davor Komar nadovezuje se na indeks razvijenosti. Mišljenja sam da nije baš uredu da se Istarska županija mjeri i stavlja u isti koš kao i Zagreb i Zagrebačka županija. One imaju više novaca, lakše upravljaju i razvijaju se.

Odbor za društvene djelatnosti, nakon kraće rasprave, JEDNOGLASNO donosi

ZAKLJUČAK

Podržava se Prijedlog Plana razvoja Istarske županije 2022.-2027., te se upućuje Skupštini Istarske županije na razmatranje i usvajanje.

**Ad.-2.
Razno**

Završeno u 09,30 sati.

Zapisnik vodila:
Adeana Fabijančić

Predsjednik Odbora
Davor Komar